

# ДІЛО

Виходить щодня ране  
крім понеділків.

**РЕДАКЦІЯ  
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**  
Львів, Ринок 18, II. пош.  
Конт. пошт. нумар. 26.726.  
Адреса тел.: „Діло—Львів“

Число телефону 261.

Рукописи редакції не повертає

**ПЕРЕДПЛАТА**

в Австро-Угорщині:  
місячно 1-60 К.  
чвертьрічно 10—  
піврічно 20—  
щорічно 40—  
у Львові (без доставки):  
місячно 3—К.  
чвертьрічно 9—  
піврічно 18—  
щорічно 35—  
в Німеччині:  
піврічно 20—М.  
щорічно 40—  
За зміну адреси платити ся 50 с.

**Ціна оголошень:**

Строчка петитова, двохвишкова  
гоза 40, в навісланим об'є, в  
оповістях 80 с, в редакційній  
часті 1 К. Поважляємо про  
всіхчас і заручимо 1 М.  
Некрологи строчка 1 К.  
Сталий оголошення за окремою  
умовою.  
**Одні арміривка коштів**  
у Львові 12 с.  
на провінції 14 с.

Видав: Видавничча Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Ваомль Панейко.

Львів 1. вересня 1917.

**ВІДОМЛЕНЕ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ  
з 1. вересня.**

**ВІЙНА НА СХОДІ.**

На північний захід від Фокшані німецькі війська відерли неприятели на ново боронене завзято становище на горі. Коло Гусятина і Тернополья відерто російські сторожі.

**ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.**

Вчера передполуднем не було над Сочою більших босвих ділянь. Пополудни розгоріла ся на ново битва на численних місцях між Тольмайні і Віпак. На північ від Каль коло Мадоні Бритов відерто сильні наступи неприятели. Як попередник днів також і вчера було Монте Сан Габреле тереном завзятої боротьби. З півночі і з заходу наспирали на нашу хоробру залоту наступачі переважуючі значно що до числа. Точка ваги цілої битви находила ся на північній стоці горі. Наша піхота ввеча понад всяку похвалу відперла всі приступи, виконуючи кількакратно протинаступи. В Горіші і в долині Віпак після нагальних атаків огневих наступило кілька атаків піхоти, які всі без ваімку відерто. Наші відділи атаківі здобувши на схід від Горіші часті італійського ровя привели в офіцарів і 140 жоанірів як бранців та добули 4 машиничі карабини Триест знова був цілком неприятелиських летунів. Епископська палата ушкоджена.

**ВІДОМЛЕНЕ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ  
з 1 вересня.**

**ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.**

Група війск баварського наслідника престола Руппрехта: У Фландрії в області пісків тревала дальше сильна боротьба огнева. По обох боках Іпері крім боротьби на поли перед позиціями не було ділянь піхоти. В Артезіі після спокійного дня віддав огонь на просторі каналу Labasse аж до околиці на південь від Скарри.

Група війск німецького наступника престола: Коло хутора Hutebise на Smetin des Dames заатакували Французи великими силами. Початковий зиск неприятели на області вирішено протинаступом. За кілька частий ровів ведено цілу ніч завзяту боротьбу. В наших руках остало трохи бранців. Наступи неприятели на Зимовій Горі на південь від Corbeu не удали ся, причім неприятели поніс втрати. Перед Верденом боротьба в день спочивала. Вечером знов піднесла ся значно діяльність артилерії на кількох відтинках.

Група кн. Альбрехта: Підприємте баварських пробосвих відділів над каналом Рей-Марне виводило ся. Крім кровавих втрат Французи втратили також бранців.

**СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.**

Група кн. Леопольда: Над Двиною, особливо коло Ілукшты, а дальше коло Сморгона і Баранович була зчора мимо непогоди босва діяльність живійша як звичайно. На північ від залізничного шляху в Ковля до Луцька переконали ся наші стезі про добре ділане огня мінометів і артилерії в неприятелиських ровях та привели авідти бранців. Коло Гусятина і Тернополья прогнано по боротьбі в близькій російській відіади.

Конець на стор. 2.

Та часть промови російського президента міністрів на державнім конгресі в Москві, яка відносила ся до справи поневоленних народів російської держави, проголошеною метою правління нічим не ріжншла ся від царського режиму. Се треба зазначити в як найбільшим натиском. Правда, скількість управлень, яку обіцяє російське тимчасове правительтво поневоленним народам Росії, инша, ніж при царських режимі, але якість відношення така сама. Царське правительтво стояло на тім, що пануючим народом у російській державі є нарід російський, а всі „инородці“ мусять вдовольятися тими управленнями, які їм визначити пануючий російський нарід (в данім випадку в його імени царське правительство). — вдовольятися і бути вдячними, бо в протавний разі впаде на них караюча рука пануючого російського народу.

Питасмо, чим ріжнитъ ся від того становища царського правительтва заява Керенського? Нічим! „Російська демократія дасть їм усе, що їм пообіцяла через тимчасове правительтво та що їм ще спочоту принайти установчі збори. Але там, де ся боротьба переступила би межі всего допустимого, де вони схотіли би використати наші трудності до того, щоби стіснити свободну волю Росії, там ми кинемо: руки прочі!“

Оже російська демократія (в данім випадку в її імени тепер тимчасове правительство, а опісля установчі збори, де вона буде мати релятивну більшість, при помочи якої, виграючи одні народи проти инших, може панувати як абсолютна більшість) і тільки вона має право означати межі управлень поневоленних народів Росії. Воля тих народів не береть ся в разубу. Коли вони вдовольятъ ся тим, що їм буде ласкава дати російська демократія, то добре. Коли ж вони захотять проявити свою волю і та їх воля мала би піти в розріз з волею російської демократії, значить, переступити — на думку російської демократії — „межі всего допустимого“, тоді Керенський гроанть репресіями.

Просто дивно, — щоби не сказати більше, що Керенський, виступаючи з такою заявою, ще має лице жаліти ся, що поневолені на него переносять своє недовіре до царя на тимчасове правительство. Чи се недовіре не є зовсім оправдане, коли тимчасове правительство зараз по обнятію власти заявило, що вважає своїм обовязком зберегти цілість (як внішню, так і внутрішню) царської імперії, а тепер отсе заявляє, що горе тим, хто ту цілість хотів би нарушити? Таким чином тимчасове правительство в відношеню до поневоленних народів Росії проголосило себе сторожем спадщини і царизму, отже не диво, що до сього сторожа ті народи не можуть мати довіря.

При тім назвіть з тим вибором управлень, які тимчасове правительство вважає допустимими, воно не слішнить ся, і коли в чім уступає, то тільки під натиском. Чи мали би ми були хоч би ті заяви в українській справі, які вложило досі тимчасове правительство, як би не натиск Української Центральної Ради?

Як царське правительтво на всі домаганя реформи заявляло: „Найперше успокоєне, а потім реформи“, — так і тимчасове правительство говорить: „Найперше має сконсолідувати ся „свобідна Росія“, очевидно, як держава російського народу, а потім вона дасть те, що обіцяла, і те, що ще захоче, иншим народам.“

Так говорять, дійшовши до власти, політики, на яких прапорі виписана свобода всіх народів! Всіх, — тільки не тих, над якими вигідно російському народови панувати.

Коли Керенський і тов. хотіли мати довіре поневоленних народів, то не тою дорогою треба було здобувати їх довіре. Предтечі теперішнього революційного правительтва, Бакунін, Герцен і ин, говорили инакше. Вони казали: „Як тільки впаде царське правительтво, розпадуть ся ті окови, якими сковані були разом усі народи Росії. Ми хотіли би остати в

ними далі в союзі. Але вони мають право відділити ся від нас, і коли захотять скористати в того права, нехай відділяють ся, ми не маємо права перешкаджати їм. Ми, Великоруси, до сить сильні, „щоб остати ся самими“.

Так говорили предтечі теперішнього тимчасового правительтва і тільки та дорога оставала для нього, коли воно справді хотіло повзискати довіре поневоленних царизмом народів, зробити їх союзниками російського народу. Та воно вибрало иншу дорогу. Найперше проголосило себе сторожем цілости царської спадщини, а тепер отсе гроанть репресіями, коли б поневолені народи, скинувши з себе кайдани російського царизму, не хотіли скинути голови під ярмо російської демократії.

І не тільки гроанть, але переходить від слів до діл. В Фінляндії розвязанем союму вже розпочато еру репресій, а найновіша (що правда, ще не провірена звістка) звістка говорить про репресії російського начального вождя супроти України.

Та правительтво Керенського забуває одно: ту основну ріжницю, яка лежить між ним і царським правительством. Царське правительтво мало мішну власть, укріплювану війками, — а одначе і та власть упала. А тепер, коли з поневоленних народів упали вікові кайдани, коли вони почули ся свободними, коли взяли свою долю в свої руки, — невже Керенський і Корнілов думають, що їм впасть ся так легко здійснити те, чим вони гроанть?

Заява Керенського на державнім конгресі в Москві є проголошенем війни поневоленним народам Росії в імени російської демократії, — і війну Керенський може мати. Але чи її вислід буде корисний для російського народу і для цілости Росії, се дже сумнівне. Українська програма подавала для збереження цілости Росії далеко певнішу дорогу: федерація свободних народів. Коли ж російська демократія вибирає дорогу репресій, то хто знає, чи ся дорога не пожежить ся дорогою до повного розладу теперішньої Росії на її природні складові часті.

І тому і на погрози Керенського і навіть на проби перевести їх в діло можемо дивити ся спокійно, як на проби оживити те, що зазджене на смерть. Український нарід проявив у російській революції таку надавичайну живучість і силу, що зуміє насильству тимчасового правительтва протиставити оборону свого права на вільне існуванє.

**У. П. Р. про іменованє проф. Горбачевського**

„Neue Freie Presse“ з 31. серпня доносить.

Нині відбуло ся засіданє парламентарної комісії Української Парляментарної Презентації, на якій прийнято прихильно до відомо іменованє проф. Горбачевського. До нового міністра вислано сердечну привітну депешу.

В покликано визначного Українця до коронної ради бачить У. П. Р. признає українського народу в Австрії як рівноправного чинника політичного. У. П. Р. сподієт ся, що покликанє заступників поодиноких австрійських народів до найвищої державної езекутивної буде мати корисний вплив на розвязку трудних конституційних питань в напрямі національної автономії та на скріпленє держави в нутрі і зовні.

**ІВАНОВИ ФРАНКОВИ**

Складки на монумент-портрет приймає Красний Союз Кредитовий у Львові, — число книжочок шадничої 4.000.

# Жертуйте на Волинські школи!

## ЗВІДОМЛЕНЕ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ

з 1. вересня.

Початок сл. стор. 1.

Група військ генерала маршала Макензена. В горах на північний захід від Фохшані викинули німецькі війська Румунія з у верто бороненого гірського становища. Коло Максиміні над долиною Серетом німецькі й болгарські пробовали відійти вдерли ся в російські становища, доборили залогу та вернули з великою кількістю бранців.

Фронт македонський: В луку Черни заатакував італійський куринь коло Пральова. Наші війська відкинули неприятеля та забрали йому бранців. На Доброводі не вдали ся кілька сербських наступів. На захід від Вардара розбили ся французські наступи перед становищами Болгарія.

## Рівноправність жінок у Росії

ПЕТРОГРАД (ПТА). Правительство доустигло жінок до всіх галузей державної служби.

## Гр.-кат. єпископ для Луцька

(Телеграма Українського Бюро в Відні.)

Відень, 31. серпня 1917.

О. д. р. Бовян, ректор гр.-кат. духовної семінарії у Львові, призначений на єпископа в Луцьку.

## Заприсяжене нових міністрів.

ВІДЕНЬ (Таб.) Цар заприсягнув сьогодні новоіменованих міністрів, а відтак прийняв міністрів на спеціальній послуханню.

## Посол Василько до міністра Горбачевського

ВІДЕНЬ (Таб.) Одна з тутешніх кореспондентів доносить: Президент союзу українських послів з Буковини Микола Василько гнався до міністра Горбачевського з вигоди Ісго Іменована таку телеграму: Союз українських послів до державної ради та буковинського союму в радісним вдоволенем прийняв до відома покликане Вашої Ексцеленції до коронної ради. В тім, що особистість так стійних пер конань, яка в так високій мірі тішить ся неограниченою почесною українського народу, вступила до теперішнього кабінету, бачимо запоруку зміни системи, приміюваної досі австрійськими правительствами до України, зміни, яку завдячуємо зрілому рішенню монарха. Ваша Ексцеленція зволить побіч наших GRATULACIЙ прийняти також запевнене, що з довірем будемо попірати діяльність Вашої Ексцеленції.

## З останніх днів побуту митроп. гр. Шептицького у Львові.

Дня 2. вересня 1917 р. був Львів уже евакуований в адміністративній властї. Надія, що австро-угорським військам удасть ся перед Львовом відперти наступуючі російські війська, упала серед людности швидко — у її сподівали ся, що хаяля входу побічних неприятельських військ уже бжальна. У Львові настала атмосфера не до видержання. Особливо Українці очікували сеї хвилі з жахом, знаючи добре, що їх жде.

Ідуци попри будинок жандармерії улянаю Льва Сяпги, зустріч з о. Дзерожичем, котрий просив іменем митрополита, щоби його знайомі не забували про него в хвилі, коли він почувать ся опущеним. Я скермував крехи на право і зайшов до митрополітської падачі, де застав з сани прийняти значне число львівських Українців, котрі очікували в хвилі тривоги удала ся до свого пастиря; се мене дуже иррамію вразило, бо тоді кожний був занятий власною особою та своїми найближчими. Ще більше здивував мене настрій, який панував серед вібраних, а був він вяскрівь бадьорий. Про причину сього надзвичайного явища довідав ся з зараз від Екскс митрополита, котрий прийняв від команданта Кольошварія відомість, що місто не буде бомбардоване, а російські війська уйдуть у Львів мирно завтра, а значить з 3. вересня. Ся відомість була тям відрадійша, що по усунуто

## Д-р Кільман у цисаря.

ВІДЕНЬ (Таб.) Цар прийняв нині на послуханню німецького секретаря державного д-ра Кільмана. Д-р Кільман, посол Берген, який прибув разом з державним секретарем до Відня, німецький амбасадор гр. Ведель, німецький повисласник військовий генерал Крамон дістали запрошене на снідані у цисаря.

ВІДЕНЬ (Таб.) Д-р Кільман відіхав ввечером до Берліна.

## Відповідь коаліції на ноту папи.

АМСТЕРДАМ (Таб.) „Daily Tel.“ доносить з Медоляну під датою дня 30. с. м. Між правительствами коаліції панує цілковита згідність думки, що до відповіді на ноту папи. Відповідь та буде одначе доручена пізнійше. Передовсім коаліція чекає з відповіддю до хвилі повороту кардинала Гаспаріого, секретаря папи. Відповідь буде доручена в Ватикані тою самою дорогою, якою папа доручив свою ноту коаліції.

## Ув'язнене паціфіста

ЛОНДОН. (Райтер.) Знаного паціфіста Едмунда Мореля ув'язнено за те, що старав ся перевезти брошури до Стокгольму.

## Американська головна квартира на новім місці

БЕРН (Таб.) „Petit Parisien“ доносить: Урядово подано до відома, що біляша часть відділів американської головної квартири удала ся на нове місце призначена.

## Пожежа в Казані.

БЕРН (Таб.) Паризькі дневники доносить з Петрограду про пожежу в Казані: Дня 27. серпня експлодував на зеліничим дворі в Казані віз з мушкетів. Величезна пожежа, яка повстала в наслідок того вибуху, обняла небавом головний магазин муніцип. Наступив ряд сильних вибухів. Земля дрожала як в часі землетрясеня. Богато будинків понесло шкоду. На місто падав дощ відломків гранатів та шрапнелів. Населені часть гарнізону втекла в поле. В місті тимчасом зачала товпа грабяти доми і склепи. Мусіло інтервенювати військо. Великий нафтовий резервоар, в яким було 2000 пудів нафти, вибух, спричинюючи дальші вибухи. Ввечером було місто ослонене густим димом. На вулицях лежать забиті і ранені. Військовий генерал губернатор генерал Ляницький тяжко ранений. Пожежа шаліла в місті через 36 годин. Шкода не дасть ся на разі оцінити.

## Затоплено

БЕРЛІН (Таб.) Підводні лодки німецькі і союзницькі затопили на Середземнім морю мимо зміщеного несприятельського протиліжнзнов 12 пароплатів, 14 більших і 10 менших вітряників разом 46.000 тон. 22. серпня затоплено на шість від Корфу шведський французський помічний кружак Гольд II, на якого покладі було 200 моряків з ескадри, що робить службу коло Корфу та кількох офіцерів. Взято в полон чотирох сербських полковників, між ними одного команданта дивізії.

## СНЛАДАЙТЕ

НА ФОНД ім. МИТРОП. А. ШЕПТИЦЬКОГО  
ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ СИРІТ!

## Вісти з Українського Педагогічного Товариства.

Головна Управа У. П. Т. відбула дня 30. серпня своє перше щорічне засідане. На дневнім порядку стояли дві важні справи: справа наших приватних гімназій та справа народного шкільництва у Львові. Тому що, як в-домо, Красний Союз Шкільний не відновив до тепер своєї діяльності, У. П. Т. силою обставин перейшло на себе за посередництвом своїх кружків ведене наших приватних середніх шкіл. В 1916—17 р. були створені 2 приватні гімназії, а се в Долині і в Яворові. Принято до відома, що вписи до сих гімназій на новий шкільний рік вже відбуваються ся. Освобожене від російської окупації значної части Східної Галичини та відсутнє Обсвої діяль дальше на слід привернуло тепер Товариство поробити заходи в справі відновлєнн нашого шкільництва у відбитій часті краю. В першій мірі предметом нарад Головної Управи було реактивованн приватної гімназії в Рогатині. На основі звіту о. пароха Кудрика з Рогатині, з якою слідує, що гімназійний будинок лишив ся ненарушеним, а тілкі внутрішня обстановка та уряджене аніщені, ухвалено гімназію в Рогатині створити в як найкоротшій часі, та прийнято до відома, що проф. д-р Лукіянович, який був в минулім році рекламований з війська в ділі обняти управи гімназії в Рогатині, виїхав тепер до Рогатина, щоби там на місці провірити обставини. Що до інших гімназій, які істували давнійше на недавно відбитій території, Товариство поки що жде на поправу комунікаційних відносин і на інформації та ініціативу зі сторони місцевих чинників.

В справі нашого народного шкільництва у Львові Головна Управа сконстатувала з вдволенем дуже гарний розвиток наших народних шкіл у Львові за час війни. Хоч школи се не користують з нічної підмоги зі сторони держави ані краю, а управа міста признає на 4 поодиноким кружкам У. П. Т. удержувати школи всего на все разом 2.000 К., то все таки школи ті удержувані в леат суспільности розв-

поліції в міста могла наступити у Львові в кожній хвилі анархії, дуже небезпечна передовсім для Українців. По короткій балакачці із моєю співучастю вийшло нас кількох по заході сонця на балкони, відки оглядали Львів та гляділи в даль, чи не будуть де якімі надходячі відділи російських військ. Не побачили нічого — за те помітили ми над Львовом російські літаки, а незадовго потім почувли експлозії кинених з гори бомб і гриміт карабінових куль. Була се остання перепалка в околиці Львова передньої сторожі російських військ із задньою стороєю уступаючої армії.

Пів години на заході сонця заганував над містом супокій. Події палили своїм руслом...

Депутатів Українців Львови, які з'їздили ся в перших днях російської інвазії у полковника Шереметова в ціля медичних озереми українських інституцій, відповіли тимчасовий військовий представник російської власти, що він супроти Українців буде керувати ся гуманітарними оглядами. Свого приречення він в значній часті додержав — в кожнім разі не вереслюдував української людности у Львові. Його поведінка відповідала впрочім власні сьогодні уже до сїєї знаним тайним розпорядкам російського правительства, призначеним для армії. Система тичні і на широку скалю ведені переслідування Українців рясше зачали ся аж тоді, коли у Львові утвердила ся цивільна адміністрація під кермою гр. Бобринського. Ся обставина не від-

няла — річ природна — певного ефекту а: сегованню зараз в перших днях Екскс митрополита, за котрим наступило в короткій часі арештоване з взаємною на сротяг чотирьох місцевих рад Лисковацького. Екскс митрополита, по дереслуханню і по невизній досі розмові з російськими військовими властями генеральшого штабу у Бібрці, вимушено на свободу. Не застрашений неприємним випадком, як гідний репрезентант католицької церкви, від Екскс митрополит свою діяю даліше, по боячи ся арештованн з проповідниць, і та в приртноности російських офіцерів, відносити висвітлює католицької церкви православною. Росіяни ужили се за провокацію, суваючи такий наступ з нимого становища, та зарядили над „уверствуючим“ митрополитом поліцейний нагляд. Населений десь як і пайдене в убкаціях митрополитських документах сириничним немалею арештованим, а сим разом і вивезене Екскс митрополита до Росії.

Зажоцаний о. Дзерожичем відвідати Екскс митрополита, який в останніх часах свого побуту у Львові дуже хотів видіти у себе знайомих, відібрав я його в другім чи третім дні по вимушено на свободу зараз по першій арештованню, про яке я власне згадував.

Екскс митрополита застав в тоді у застїнім гарнім, бадьорім настрою. З розмови, яку ми вели, можна було бачити вгрядуюче уже погодив ся з прикрою судобою жити під російською уявою, а як людина внутривала і



# Всі шкільні книжки до народних і середніх шкіл

# Книгарня

Наук. Тов. ім. Шевченка — у Львові Ринок ч. 10.

квеній, яка до тепер зовсім не дописує. Як не використано теперішньої хвилі і не відтримаємо українських міських шкіл ім. М. Шашкевича як позитивний клас (особливо висших) шкільною молодіжкою, то їх утратимо. Тоді коім невіддалено шкоди і сорому спаде тяжка вина так на одиниці, як і на загал, бо управа школи і шкільні влади своє зробили. 1-3

Записуйте молодіж до торговельної школи! Озброєна українська торговельна школа Т-ва „Прогресс“ прийме учеників і учениць під такими умовами: 1. До приготування класів: 13 рік життя укінчена народна школа і вступний іспит з української мови та рахунків. 2. На перший рік: 14 рік життя, укінчена III кл. ви дізна, чи середня або вступний іспит з українського, німецького, рахунків і природописних наук. 3. На другий рік: укінчене першого року, або вступний іспит з його матеріалу. Ученики з добрим голосом і слухом можуть бути прийняті безплатно до старорічійської бурси. Укінчене торговельної школи наступне після міжстеріального розпорядку науки в торговельній промислі, дає право до платної посади в торговлі, касі, спілці та в загалі при всякім приватнім чи публічним грошовім підприємстві, а для мужської молодіжі крім сего право на однорічну військову службу Усній і письмени оголошеня приймають ся від 1-5 вересня 1917 перед полуднем. Іспити в адбудуть ся дня 6. вересня 1917 р. о год. 9. перед полуднем. До якіх у треба принести послідні свідчення і метрику. — Управа торговельної школи Т-ва „Прогресс“ у Львові, на Дембровського (бічна Хоружини) ч. 7. I. поверх. 173 2-6

Власи до прилюдної народної IV. кл. школи ім. Б. Гринченка у Львові адбудуть ся 3 4 5 вересня 1917 р. (понеділок, второк і середа) в годинах: 8-12 рано і 3-6 полуднем, в будинку шк. на Горюшевській ч. 95. Коли не зайде ніяка перешкода, то наука розпочнеть ся о. IX. 1917 (в четвер) по богослуженню рано о год. 7. Тому, що подобно о всілякі можливі удолженія в сій школі, як право прилюдности, поділ школи на хлопчачу і дівочу, та інші у порядковані в класех, то святий обовязком є для родичів Українців сего діляччя всі свої дітя власати до сєї рідної школи. — М. Сіях. XI 3-3

Власи на однорічний, торговельний курс жіночя Меліслава Христофа, проф. ц. к. Ака демії торговельної у Львові, вул. Копацька ч. 21. II. п., зачинають ся по вакаціях 28. серпня і будуть в міру вільного місця до 3. вересня. Рік шкільний розпочнеть ся 3. вересня богослуженням в костелі св. Єзуїтів. Чесне 10 К. Х. Звіт шкільний і проспект можна дістати в канцелярії заведєня щоденно від год. 10-12 перед пол. і від 4-6 попол. в вільном неділь і свят, по чашин від 24. серпня. 143 4-4

До наших Союзних Спілок. Взиваємо всі союзи спілки конечно подбати про те, щоби готівка у людей без проценту не марнувала ся; треба стягати до себе вкладки, виплачувати вкладки в рамках мораторі (по 100 К на одну книжечку на один місяць) зглядно після спроможности, статити уділені позички покриття в першій мірі відсотки, які тепер передвнюють ся в часі п'ять і пів року. Столу проценту від вкладок треба зараз обизити низ ше чотири процент а зайву готівку відсидати до своєї спілкової централі, до Красового Союзу кредитового у Львові (ринок ч. 10). — За Красвий Союз равійний Омелян Сясвич. 75-Б. 12-30

### ПОДЯКА.

Останє мімо честь вложити наїсерденнійшу подяку за даславу участь в похороні невіддаленої бл. п. Николаї Савицького: Вереод ОО. Проф. Сов. Лежогубському, Водяльському, рив мет. Гро. кат. за єдинам єралоного шпідала, Дар. Вид. Краєв. Ви. Пятровського, Ви. п. Урдинізм Вид. краєв., П. Т. Вадлави читалні „Прогресс“ і всім, котрі так численно віддали останню прислугу померлому. — Ви. Іасп. Бізиковському за висказані горькі слова щодля над могилою, а Ви. Др. Фляретайнов за його власні посвещеня шанєте ся хорям біляше ведуга. Жалібно Богослужєня за упокій душі св. п. Николаї Савицького адбуде ся зі второк дня 4 вересня о годні 7. рано в церкві св. Юра, на котрі мімо честь запросити всіх крєвних, знакомых та приятелів. РОДИНА. Львів, дні 1. вересня 1917.

# Під Крилами Церков

Є се літературна ластівка, яка запетіла до нас із закордонної України. Оповіданє дуже інтересне і веселе. НАПИСАВ ЗАКОРДОННИЙ УКРАЇНЕЦЬ Ю. СТРИЖАВСЬКИЙ. Ціна 1 50, з пересилкою 1 60. Замовляти: „Дешеве Видавництво“ Львів, Бляхарська 18. II. пов. (ганок).

## НАДІСЛАНЕ.

Панну Зеню Рудайчук прошу о поданє теперішної єї адреси. Лист висланий „express-recommandé“ ще 18. с. м., дотепер жадної відповіди. — „Дискреція“ 170 2-3

## Оголошення.

Спеціаліст хоріб венеричних і сириних Д-р ФРІШ Валова ч 11. 165 2-3

На село потрібний інструмент для двох хазяїв і кіт гімнаст. і народ. Лескамі аглошєня: Уряд варах. и Головству п. и. Ясіана Ласкова коло Турки над Стр. 180 1-2

Учениці або ученики вилдять премієна в хаті урядниче Опіка і есктуальна поміч. Відомість в канцарії ім. Шевченка. 178 1-1

## Оголошенє.

Ц. к. Заряд бараків табору виселєнців в Гмїнді Низша Авєстої, взиває отсих всіх низше поданих люд. и, щоби беззаволочно подали свої докладні адреси в справі цїнних паперів IV. воєнної позички. Кореспондєнтку треба одсєсувати так: K. k. Barackenverwaltung, Amtund N. O. Гмїнд, дня 11. серпня 1917. За ц. к. управу бараків Д-р БІЛІНСЬКИЙ.

Повіт Зборів. 1) Пушкар Анастасія, село Ізачів. 2) Рукавель Федь, „Воячіаці 3) Пігань Анна

Повіт Бучач. 1) Сабаша Спіділон, село Дубенка. 2) Сабаша Франціша, „ 3) Барцїхоєська Анна „ 4) Станбрав Федь „ 5) Домчишки Йосїє „

Повіт Товмач. 1) Тереса Левицька, село Озерани. 2) Хромей Пасьяна, „

Повіт Зборів. 1) Думанська Анна, село Ізачів. 2) Михайлоєська Параска, „ Воячіаці. 3) Коцички Онуорій „ 4) Пігань Йосїє „ 5) Маузинович Тека „ Кабарляці. 6) Свляк Марія (Васїля) „ Батьків. 7) Сямра Натаїлі „ 8) Ковальська Анна „ 9) Старин Полєгїя „ 10) Бугарський Іван „ Кабарвці. 11) Снїжин Ганча „ Ярославичі. 12) Забоєська Катєрина „ 13) Сїп Ядєрха (Гнат) „ 14) Бартник Параска (Васїля) „ 15) Калєвць Яким „ 16) Рак Вавєра „ 17) Рак Анна „ 18) Ласак Олена „ Ярославичі. 19) Малануї Яцїо „ Кабарляці. 179 1-3

Українська кравчиня — Львів, вул. Гредєїчких 9. I. поз. — виконє суїні дамські по умінованих цїнах. 17-9

## До продажі машин рільничих

пошукує фаховця VI 2-3

### КРАСВИЙ СОЮЗ

Господарське-Торговельних Спілок Львів, вул. Зіморозича ч. 20. Платня після умови, оголошенє усній або письмени, найдальше до 15. вересня 1917.

## Надворний технїк-дентист

Його кор. висок. князя Яїме в Мадриту **Б. БЕРІЕР** 175 1-3 Львів, Карла Людєвина ч. 7. II п.

## „ELITE“ журнал

піврїчний за 5 К, а пересилкою — парученою 5 К 35 сот. — поручає — **Р. ВЯНЦАВ** Львів, вул. Чарнецького ч. 3. Заступство „SCHÖNE WIENERIN“. Таїже можна набути **КРОЇ**. XVI. 1-4

Товариство Господарське кредитово „Надія“ в Бєлєхові пошукує **фахового купця** до ведєня відділу торговельного за кавєєю. — Платня після умови. 167 3-5

## Дентист Д-р Михайло Віктор

площа Марійська ч. 7. над наварнею „Авєнт“ 158 4-5

## Ученики

завідуть поміщенє в хаті урядника укр. інституції в середмістїю Родитєльська опіка і догляд. — Часть заплаги за станцію в натуралїях. — Зголошеня до Адміністрації „Дїла“ під В. К. 20-7

# РУСЬКА ШАДНИЦЯ

в ПЕРЕМІШЛІ, вулиця Косцюшка ч. 3.

Принймає і виплачує шадничі вкладки щ денно в годинах урядових. Вкладки опрорєнтовує на 4%, починаючи вже від сїддуючого дня по дні зложєня аж до послїднього дня перед днєм відобраєч. ВКЛАДКИ в „Руській Шадниці“ можна складати особисто в касі товариства, поштовою переказами, грошовими листами, чеками поштової Шадниці, які Дирекція Шадниці на жаднє безплатно дотарчає. А в філіях банку австро-угорського на рахунок „Руської Шадниці“. Удїлє позичок: а) гіпотєчних платних пєрїсними амортизаційами рїтани на протїг літ 10-45 після вибору позичкочого; б) на лямбарні ефектив, в на сє оит мєксєлє. С. равн позичок по лагоджєсь можливо скоро. Посередичать у видєдувано полнїч в Гал Воїнїаїм Завєдєнїю кредитовїа в Кракові. Всїякш інформація і друєї удїлєї канцєларї „Руської Шадниці“ вул. Косцюшка, Народний Дїя, I. пов шадєнїю безкорисно в годинах урядових від 9-1 год. крім недїлї і укрїї сїмєх с. ят. Після §. 14 устатка „Руської Шадниці“, затверджєного черєв ц. к. міністерствє внутрїшних справ вилдєнїю в товаристві „Руська Шадниці“ єнєремїлїи вилдєнїю сє до лїонїїї публікацій, єнєремїлїи і т. п. капїталї, але отсє „Руська Шадниці“ публікацію обєвєзує. III 18-9